# 山西省华晋骨科公益基金会

# 简报

### 第一期

山西省华晋骨科公益基金会临时党支部山西省华晋骨科公益基金会综合办公室

2024年6月30日

### 知敬畏、存戒惧、守底线

为深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神,加强党员干部的党性修养和纪律意识,山西省华晋骨科公益基金会临时党支部于2024年6月10日组织全体党员参加了以《知敬畏、存戒惧、守底线》为主题的党课学习,由支部书记李改英担任主讲人。



党课中,李改英书记指出,习近平总书记"七一"重要讲话是指引 我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的 伟大工程的纲领性文献。全面从严治党需要坚持思想和制度治党相结合, 这是保持党的先进性和纯洁性的必然选择。

两部党内法规《准则》和《条例》的修订,体现了党内生活道德高线、纪律底线的价值导向。它们以党章为根本遵循,突出执政党特色,坚持理想信念宗旨,体现纪在法前、纪严于法,形成了全面从严治党的价值追求。同时,这也延续了党内法规制度建设的基本经验,坚持问题导向,突出重点,实事求是,求真务实,将党的纪律规矩刻印在全体党员领导干部心上。此外,两部法规的修订唤醒了党章党规党纪意识,凸显了全面从严治党的重点,对全体党员和党员领导干部提出了明确的要求。

严守纪律底线,关键在严,惩防并举。首先,党员干部要心存敬畏,慎独慎微。深刻认识纪律的重要作用,牢固树立严明纪律观念,从大处着眼,从小处入手,挡得住诱惑,耐得住清贫,经得起考验。其次,要深学细照,明纪守规。认真学习《条例》的内容,把握其主要内容和精神实质,以《条例》为戒尺规范自己的思想言行,查找存在的问题,不越雷池一步。再次,要执纪问责,严格执行。强化执纪问责是严守纪律底线的保证,各级党委和纪委要切实担起责任,严肃查处违纪行为,形成强大威慑力。最后,要强化监督,注重预防。充分发挥各种监督作用,形成"热炉效应",注重预防,形成不敢违纪、不想违纪的氛围。

培养高尚情操,必须坚持以知促行、知行合一。《准则》提出了廉洁自律"四个必须"的原则要求,全体党员要坚定理想信念,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,继承发扬党的优良传统和作风,自觉培养高

尚情操。在修德上,要联系实际,与"三严三实"专题教育活动紧密结合,遵守"八条规范",解决好公私关系、廉腐问题、俭奢问题、苦乐问题,追求廉洁高线。党员领导干部要发挥示范作用,坚持"修身齐家",做到正己化人,通过自身的榜样力量影响和感召身边人,实现党风、政风、行风、民风的好转。

总之,全体党员要学深悟透、融汇贯通《准则》和《条例》的主要 内容和精神实质,增强贯彻执行的自觉性和坚定性。在实际工作和生活 中,要坚守纪律底线,培养高尚情操,做到知敬畏、存戒惧、守底线, 为党和人民的事业贡献自己的力量。

通过此次党课学习,全体党员对全面从严治党有了更深刻的认识,明确了自己在党内生活中的行为准则和责任担当。大家纷纷表示,将牢记党课内容,不断加强自身党性修养,严守纪律底线,培养高尚情操,以实际行动践行党员的使命和担当。

# 继续推进"骨科病例交流发展基金" 助力骨科发展新征程

骨科疾病作为临床常见疾病,其治疗技术的发展对提升医疗服务质量至关重要。为了加强骨科医疗技术的交流与推广,提升基层医务人员的骨科疾病诊疗水平,2020年起山西省华晋骨科公益基金会开展了"骨科病例交流发展基金"项目。

当前,基层医疗机构在骨科疾病的诊疗方面存在技术水平参差不齐、 诊疗经验不足等问题。该项目旨在通过资助骨科病例交流活动,促进骨 科医疗技术的交流与传播,提升基层医务人员的诊疗能力,加强基层医 疗机构与上级医院的合作,为基层群众提供更高质量的医疗服务。项目目标包括推动骨科领域的技术创新与发展,增强基层医务人员对复杂病例的应对能力,形成骨科疾病诊疗的合力。

项目开展以来精心策划并组织了 16 场骨科病例交流活动,活动涵 盖脊柱外科、关节外科、创伤骨科等多个领域,吸引了众多骨科医生、 专家学者以及基层医务人员参与。



活动内容注重理论与实践相结合,包括学术讲座、病例讨论和手术演示等环节。学术讲座邀请知名专家授课,分享最新科研成果和临床经验;病例讨论针对典型病例深入剖析,探讨诊断与治疗难点;手术演示通过现场直播或视频回放展示先进手术技术和操作方法。此外,项目还积极邀请基层医疗机构医务人员参与,并为他们提供与专家面对面交流的机会。

基层医务人员通过参与交流活动,了解了最新的骨科医疗技术进展,掌握了更多临床诊疗经验和技巧,骨科疾病诊疗能力得到显著提升,能够更好地应对复杂病例的挑战。

项目成功搭建了骨科医疗技术交流与推广的平台,不同地区、不同 层级的医疗机构得以加强合作与交流,共同推动了骨科医疗技术的发展。

同时,促进了骨科医疗技术的普及与应用,使更多患者受益于先进的骨 科治疗技术。

项目的实施为基层医疗机构提供了技术支持和人才保障,基层医务人员在诊疗水平提升的基础上,能更好地为当地居民提供优质的骨科医疗服务,满足了基层群众对高质量医疗服务的需求。

2020年度,基金会承担所有餐费费用 12085元,具体明细为: 11月份 6720元,12月份 5365元。2023年度,基金会承担餐费费用 9230元,具体明细为:7月份 2700元,9月份 2250元,10月份 2030元,11月份 2250元。2024年度,项目预算资金总支出3万元,包括专家、参会人员及工作人员的餐饮费,以及本市参会人员的专车接送服务和外省参会人员的交通费用报销。活动场地由山西华晋骨科医院无偿提供。



"骨科病例交流发展基金"项目在推动骨科医疗技术交流与推广方面取得了显著成效,为基层医务人员的专业发展和服务能力提升提供了有力支持。未来,基金会将继续关注骨科医疗技术的发展动态,不断更

新和完善项目内容。加强与国内外骨科领域的交流与合作,引进更多先进技术和经验,为基层医务人员提供更多学习和发展机会。通过加大资金筹集力度、扩大参与人员范围以及优化活动形式与内容等措施,推动项目深入发展,为骨科医疗事业的进步做出更大贡献。

总之,"骨科病例交流发展基金"项目具有重要的意义和价值,通过不断改进和完善,将为提升骨科医疗水平、造福广大患者发挥更大的作用。

## "乡村振兴—基层医务人员专业技能培训计划" 不断前行

为了提升基层医务人员的专业技能水平,促进乡村医疗卫生事业的发展,太原市基层卫生协会骨科专业委员会联合山西省华晋骨科公益基金会分别于 2020 年 10 月 6 日和 2023 年 6 月开展了"乡村振兴—基层医务人员专业技能培训计划"。

该培训计划内容丰富,涵盖基础医学知识、临床技能操作、公共卫生管理、医疗法律法规等多个方面,旨在稳步推进紧密型县城医疗卫生共同体建设。党的十九大报告将"加强基层医疗卫生服务体系建设"作为实施健康中国战略的重要组成部分,《"健康中国 2030"规划纲要》也强调了"以基层为重点"的工作方针。通过定期举办讲堂活动,为基层人员提供了学习交流的平台,有力地推动了乡村医疗卫生服务水平的提升,为乡村振兴助力。



来自不同乡村卫生院的医务人员积极参与了培训,包括医生、护士、公共卫生人员等不同科室和专业背景的人员。在 2020 年,该项目于 11 月份和 12 月份共举办了两次,基金会资助共计 9960 元; 2023 年,项目在 9 月份和 12 月份举办了两次,基金会资助 4950 元。通过培训前后的考核对比,医务人员的医学知识掌握程度有了显著提升,尤其是在基础医学知识和临床技能操作方面。基层医务人员在处理常见病、多发病时更加得心应手,对公共卫生管理和医疗法律法规等方面的认识也更加深入和全面。

此外,医务人员的服务意识也得到了提升,他们更加注重对乡村居民的健康教育和预防保健工作,提高了居民的健康素养和自我保健能力。这对于改善乡村居民的健康状况,促进乡村医疗卫生事业的可持续发展具有重要意义。

2024年,该项目将继续开展,为更多的基层医务人员提供培训机会,进一步提升他们的专业技能水平,为乡村振兴提供坚实的医疗保障。

总之,"乡村振兴—基层医务人员专业技能培训计划"的实施取得

了显著成效,为提升基层医疗水平、促进乡村医疗卫生事业发展发挥了 重要作用。相信在各方的共同努力下,该项目将不断完善和发展,为乡 村振兴事业做出更大的贡献。

# 深化拓展"中高级医学人才培训计划" 助力医学人才成长

为了响应国家政策、提升骨科医生专业知识及技能、满足社会需求和推动骨科医学事业发展。培养一批高素质、专业化的骨科中高级医学人才。同时为我国骨科医疗服务水平的提升和骨科医学事业的发展贡献力量。继 2021 年之后,再次开展"中高级医学人才培养计划"项目。本项目旨在通过支持鼓励医护人员进修培训及参加学术交流,提高医学人才的专业技能、科研能力和临床实践能力,以满足社会对高质量医疗服务的需求。项目目标包括提升学员的临床诊疗水平、加强科研创新能力、培养跨学科合作与沟通能力等。

自本项目开展以来,资助山西华晋骨科医院医师刘兵超金额 6000元,于 2021年3月1日—2021年9月1日在无锡市第九人民医院进行手外科医师培训,并取得了相应的结业证书。山西华晋骨科医院医师何斌、姜小利、刘文腾、李震、杨贵成、智勇报名参加了 2023年3月17日—3月19日山西省医学会骨科学专业委员会第21届骨科年会暨《实用骨科杂志》论坛会;山西华晋骨科医院医师义勇于 2023年8月30日-2024年6月在北京积水潭医院进行骨科矫形外科医师培训;医师谢兆翔于 2023年9月27日—2024年3月27日在无锡市第九人民医院进行手外科医师培训;医师李杰思于 2023年9月1日—2024年2月29

日在上海长征医院进行颈腰椎疾病病区医师培训;护士高萍于 2023 年 11 月 12—2023 年 12 月 22 日在山西省护理学会进行血液净化专科护士培训;护士洛亚枝于 2023 年 9 月—2023 年 12 月在山西医科大学进行急诊护士培训;针对以上医护人员进修培训共资助 97501 元。

2024年继续开展该项目,并且相继有 20 名医护工作人员申请并参加相关进修培训及学术交流。2024年2月—2024年8月,医师刘金祥在南京鼓楼医院脊柱外科进修。2024年3月—2024年3月,王鑫、李心爱在山西省护理学会进行护理管理人员岗位培训。2024年3月—2024年8月,闫福磊在中国人民解放军总医院第四医学中心关节外科培训。2024年4月—2024年11月,张建民、李建琴在山西医科大学第一医院进行核医学科培训。2024年5月—2024年5月,梁丕忠、刘杰、周阳阳、郭田、孟正清在山西省卫生监督协会进行放射诊疗工作人员岗中培训,针对以上医护人员进修培训共资助81959元。

本项目自 2021 年实施以来, 学员通过培训取得了相应的结业证书, 并且他们的临床技能、科研能力和沟通协作能力得到了显著提升。通过 临床实践、病例分析和科研实验等活动, 学员能够熟练掌握医学知识和 技能, 提高临床诊疗水平。

#### "乡村振兴一医院义诊公益资助项目"再行动

为了贯彻落实乡村振兴战略,提高乡村地区居民的健康水平,我们开展"乡村振兴一医院义诊公益资助项目"。该项目旨在通过组织专业医疗团队深入乡村地区,开展义诊活动,为当地居民提供免费的健康咨询和诊疗服务,同时宣传健康知识,提高居民的健康意识。

本项目开展至今成功举办了 138 场义诊活动,覆盖了 10%周边村镇包括清徐南尹村、清徐龙家营村、清徐西谷村、太原市矿业小区、杏花岭区太矿西苑国大药房、清徐柳杜乡卫生院、清徐柳杜乡卫生院、清徐北格镇梁家庄、小店区南马村、清源镇大北村及 10%王答乡 14 个乡村以及 80%外县村庄;活动过程中,专业的医疗团队为当地居民提供了包括内科、外科、康复等多个科室的诊疗服务,并对一些常见病、多发病进行了筛查和治疗。



通过义诊活动,许多乡村居民得到了及时的诊断和治疗,有效缓解了他们的病痛。同时也提高了居民的健康意识,使他们更加注重预防保健,从而提升了整体健康水平。通过与专业医疗团队的交流与合作,乡村医院的医护人员也提升了自身的专业技能和服务水平。

本项目的实施不仅提升了乡村地区的医疗水平,也增强了乡村居民

的幸福感和获得感。同时,项目的开展还促进了城乡之间的交流与融合, 为乡村振兴战略的深入推进奠定了坚实基础。

#### "华晋青年助学金"正式启动

为支持高层次人才培养,缓解优秀研究生的经济压力,山西省华晋 骨科公益基金会设立了"华晋青年奖助学金"项目。该项目旨在激励和 帮助有志于科研与社会服务的优秀研究生顺利完成学业,促进其全面发 展。

根据相关管理办法,"华晋青年奖助学金"的资助对象为全日制硕士研究生,需满足一系列申请条件,包括具有中华人民共和国国籍、热爱祖国、遵守法律法规和学校规章制度、诚实守信、家庭经济困难、学习刻苦、积极参加社会实践和社会服务活动等。

评审程序包括研究生向所在培养单位提出申请,培养单位进行审核和公示,研究生学院复审并确定获资助名单,最后进行公示和备案。资助额度为每生每年3000元,每年评审1次,资助人数为20人,原则上为一年级硕士研究生10人,二、三年级硕士研究生各5人。

以山西医科大学为例,华晋骨科研究生专项助学金的资助对象为全日制骨科学专业硕士研究生。该校 2023 年骨科学硕士研究生的基本情况为: 2021 级总人数 85 人(均为专硕),分布在各个临床医学院和临床学科建设中心;2022 级总人数 65 人;2023 级总人数 79 人。2023 - 2024 学年研究生家庭经济困难认定情况为: 2021 级总人数 5 人,分布在不同学院;2022 级总人数 8 人;2023 级总人数 18 人。其中特殊困难 12 人,一般困难 6 人,突发困难 6 人,其他困难 7 人。

"华晋青年奖助学金"项目的实施将有效缓解部分优秀研究生的经济压力,激发其科研热情和创新精神,同时也体现了基金会对教育事业的支持和社会责任的履行。

山西省华晋骨科公益基金会将以高度的责任感和使命感,确保项目顺利实施,为培养更多优秀人才贡献力量。

电话: 0351-6185361 网站: http://hjjjh.org.cn/

邮箱: HJgkgyjjh@163.com 地址: 山西省太原市清徐县王答乡